

הַד בְּגֵלִיל

SÁBBÁTI ÉRTESÍTŐ

jun. 12 - júl. 31 6ml. drb.

22351

Nsé' Hámizráchi Poél Hádáti és B'né Ákiba csoportja
Nyiregyháza (Mártirok-téri templom udvar)

Emlékezz meg a Sábáth nap szentségéről!

זכור את יום השבת לקדשו!

1948.
 junius 12

ג' תמוז

Szomb.

פרשת קרה



Gyertyagyújtás ideje	8'34
Sábát reggeli ima	8'30
Reggel ima hétköznapi	7'—
Sábát kimenet	9'46

A chalo vételről meg ne feledkezz.

Sábáti programm:

Sábát délután fél 8 órakor Oneg Sábát rendezésében

Staub László chávér tart előadást.

Sábát d. e. 11.30 שיעור לימד מסכת פסחים

előadó: מרה ליביש הארפונקל נ"י



Heti beszámoló

Nagy érdeklődés előzte meg *Slomo Löwy*, a Budapest központ kiküldöttének az Oneg Sábátra meghirdetett előadását, ez annál is inkább kitünt, mert az előadásra szokatlanul nagy számban jelent meg a közönség, olyannyira, hogy a Moadont teljesen betöltötte.

Slomó Löwyt nyiregyhazi útjára elkísérte Salamon Ottó chávér, aki mint mondotta, csak mint megfigyelő kíván részt venni az Oneg Sábáton. Salamon Ottó egyébként (és ezt csak most áruljuk el) fia Salamon Mihálynak, az M. C. Sz. kitűnő elnökének.

Az előadást Weisz chávér nyitotta meg, üdvözölte a budapesti vendégeket, valamint a szépszámu közönséget és felkérte Salamon Ottó chávért, hogy szóljon pár szót a nyiregyhazi Mizrachi közönséghez.

Salamon chávér bevezetőjében üdvözölte a nagyszámu Chevrát, örömeinek és megelégedésének adott kifejezést annak a ténynek, hogy az előadásra így szép számban jelentek meg és különös örömeire szolgál, hogy végigtekintve a megjelent Chavérakon, a vallásos érzületnek és az orth. zsidószelemnek a kifejezett jelét látja, ami abban nyilvánult meg, hogy az összes asszony chavérák bekötött fejfel jelentek meg.

A továbbiakban közel 1 óras beszédben foglalkozott a Mizrachi ideológiájával és az azelőtt lezajlott, Hanhala szichán felvetődött. aktuális problémákról, nevezetesen az „Erec Jiszrael, löam Jiszrael, al pi Torát Jiszrael“ ideológiájáról. Nagyon érdekesen és tanulságosan fejtette ki, hogy miért ezen ideológia a leghelyesebb, világviszonylatban éppugy, mind a helyi viszonylatban és minden tekintetben a Mizrachi elve az, amelyet az összzsidóságnak, de különösen a helyi zsidóságnak vallani kell. A fiatal, szimpatikus és még nagy cionista jövő előtt álló előadót a hallgatóság nagy tapssal jutalmazta.

Ezután Slomó Löwy emelkedett szólásra és a hallgatóság feszült érdeklődése közben mondta el mélyreható, mindenben kiterjedő és az egész világ zsidóságának összes problémáját felölelő beszédét. Gyakorlott előadói készséggel kezdett hozzá beszédéhez és rögtön kijelentette, hogy elnézést kér, de az idő rövideje miatt nem áll módjában az összes problémákra részletesen kitérni, így az aktuális ügyekről csak nagy vonásokban fog beszélni anélkül, hogy mélyebben hatolna bele az ügy teljes és részletes ismertetésébe.

Bevezetőjében kénytelen vitába szállni Salamon chavérnak ama megállapításával, amely szerint a hallgatóság itt szép számmal jelent meg, ő ennek ép az ellenkezőjét látja, ha számba veszi Nyiregyháza összzsidóságát. Sajnálataának adott kifejezést, hogy még mindig vannak olyan zsidó testvéreink, akik a multon semmit sem okultak, ott folytatják, ahol a deportálás előtt abbahagyták, a zsidó problémák és a zsidó ügyek mellett teljesen közömbösen mennek el, mintha nem róla is volna szó, vagy mintha a zsidóság ügye és problémái, tehát a cionizmus kérdése, egy tőle teljesen idegen és távolálló kérdés volna. Elfogult, vagy elvakultságában nem hajlandó felismerni és még mindig nem hajlandó elhinni, hogy minden ilyen kérdés az ő kérdése is és ebbeli felfogásában odáig megy, hogy még egy budapesti kiküldött előadását sem jön el meghallgatni, annak dacára, hogy az előre meg lett hirdetve.

A továbbiakban kitért az Agudának arra az elítélendő cselekedetére, amely szerint bejelentették az UNO-nak, hogy ők, már mint az Aguda külön képviselőket kérnek az UNO előtt, mert ők a Jewish Agencyt nem ismerik el. A Svuon Hamizrachi, az Aguda Sabbatonjában megjelent Mizrachi ellenes ki-rohanására főcímében „Nem érdemes válaszolni,“ csak pár sorban reflektál az Agudának erre a lépésére; és valóban igazuk van, nem érdemes válaszolni egy ilyen lépésre. Az Agudának a testvérpártja, a Poalé Agudat Jiszrael erici lapja is mélyen elítéli és nem azonosítja magát az Agudával ezért a lépésért. Ezzel

kifelé azt dokumentálta, hogy a zsidóság kebelén belül nincs meg az egység és ezzel természetesen sokkal könnyebben tudják megtagadni a zsidó követeléseket, nem beszélve arról, hogy régi és jól bevált recept szerint egymás ellen tudják majd kijátszani a zsidó pártokat azok, akiknek ebben már évszázados gyakorlatuk van.

De szerencsére az UNO nem fogadta el az Aguda javaslatát és őket a külön képviselettel elutasította. (Ezt az előadó elfelejtette hozzátenni és most pótoljuk.)

Azután rátért a budapesti választásokkal kapcsolatban, a cionisták külön idulására és részletesen megindokolta és kifejtette, hogy miért van szükség arra, hogy a cionisták is résztvegyenek a magyar zsidóság vezetésében, ugyanis nem mindegy s még csak nem is közömbös az, hogy a magyar zsidóság vezetői, hogyan fognak megnyilatkozni az UNO esetleges bizottsága előtt Palesztinát illetőleg. Rámutatott arra, hogy a külföld is nagy érdeklődéssel figyeli a budapesti hitközségi választásokkal kapcsolatos eseményeket, mert a világ zsidóságának is nagyon fontos kérdés, kik lesznek a magyarországi zsidók vezetői, a cionisták-e, vagy az anticionisták?

Beszélt még a gyermeknevelés óriási fontosságú kérdéséről és arról, hogy a Nyiregyházán megalakulni készülő gyermek napközi otthonnak a létrehozása mennyire fontos feladat és elismerését tolmácsolta azoknak a Chávéráknak és Chavéroknak, akik ezen fontos ügyet napirendre tűzték és szívügyüknek tekintik ennek az otthonnak a létrehozását. Elismerését fejezte ki a nyiregyházi Nsé Mizrachi vezetőségének, hogy olyan nagy ambícióval fáradozik ezen otthon Nyiregyházán való megalakításán.

Kilátásba helyezte, hogy amennyiben a Joint a gazdasági részét vállalja, (erre már az ígéretünk meg van) akkor ők a szellemi részét a dolognak Budapestről elintézik és egy megfelelő Chávért fognak elküldeni, aki a gyermekotthonnak a szellemi vezetője és a Madricha lesz.

Az idő előrehaladására való tekintettel azután kénytelen volt közel másfélórás beszédét befejezni, mire a hallgatóság dörgő tapsviharral fejezte ki tetszését és meglegedését és a Hatikva eléneklése után a szép Oneg Sábát végetért.

Ezuttal nem mulaszthatjuk el, hogy némi büszkeséggel hivatkozzunk Slomó Löwy chavérunkra, aki a nyiregyházi Szniffból indult el és ma a magyarországi Mizrachinak egyik legkiválóbb értékei közé számítható, úgy publicisztika, mint műveltség, intelligencia és előadói téren. Azoknak, akik úgy vélik, hogy a nyiregyházi Mizrachi semmi pozitívumot nem tud felmutatni (és ez éppen legutóbbi Hanhala Szichankon hangzott el) figyelmébe ajánljuk Slomó Löwy-t és még sok chavérjainkat, akik mind a nyiregyházi Mizrachiból indultak el és ma komoly értékei országos, sőt világviszonylatban is a Mizrachinak, többen vannak, akik már komoly hírnevet szereztek maguknak és ezzel a nyiregyházi Szniffnek is.

M. F.

A N'sé Mizráchi vezetősége felkéri férjezett Chávaráit, hogy az előadásokra mindenkor bekötött fejvel jelenjenek meg.

A Musz vezetőség hivatalos közleménye

Értesítjük bajtársainkat, hogy a nyári időkre a heti rendszeres taggyűléseinket a jövő héttől kezdve nem szerdán, hanem kedden este 6 órakor tartjuk.

Kérjük bajtársaink megjelenését.

MUSZ Elnökség.

Miért nem fogadjuk a Muszos hadifoglyokat az őket megillető zsidó szeretettel?

A MUSZ e heti taggyűlésén komoly formában szóbakerült az a sajnálatos tény, hogy a most hazaérkező hadifoglyok fogadtatásánál a MUSZ szervezet hivatalos képviselőin kívül a nyiregyházi zsidó társadalom alig-alig képviselteti magát. Valami fásultság és nagy közöny látszik a nyiregyházi zsidók között ezen a téren. Ez a közöny annál is inkább érthetetlen és fájdalmas, mert hisz épp egy legutóbb hazaérkezett nyiregyházi muszos hadifogoly mondta, hogy a meleg és zsidó szeretettel tele fogadtatás sokkal többet jelent egy most hazaérkezett muszosnak, mint sok egyébirányu segítség. Az a szegény Musz bajtárs, az a szegény és elhagyatott és sajnós legtöbbször árva zsidó muszosnak jólesik egy meleg szó egy meleg kézszorítás. És hogy ez jelent valamit és hogy ez ad erőt az új élethez, ez mi, volt orosz hadifoglyok tudjuk és érezzük a legjobban. És ha a kétkedők nem tudnák, hát elárulhatjuk, hogy a hatóságok hivatalos képviselőinek is feltűnt már, hogy a zsidó társadalom távol tartja magát a hadifoglyok fogadtatásánál. Elsőrendű feladatának és kötelességének tartsa magának minden nyiregyházi zsidó: kijönni a hadifogoly vonatok elé, fogadni, szeretettel fogadni a hazatérő — sajnós — nagyon kevés számú Muszos bajtársunkat.... (K....r)

Csak tagoknak.

Fk. Blau E.

Dózsa kft. nyomdavállalat, Nyiregyháza, Vay Adám-u. 5.

הַד בְּגִלְיָה

SÁBBÁTI ÉRTESÍTŐ

Mizráchi-Hapoél Hámizráchi Vallásos Cionista
Munkásmozgalom
Nyiregyháza (Mártirok-téri templom udvar)

Emlékezz meg a Sábáth nap szentségéről!

זכור את יום השבת לקדשו!

תש"ח

ב"ה

1948

Julius 3.

Szomb.

וח' סיון

שבת שלה

Gyertyagyújtás ideje	8'30
Sábbat reggeli ima	9'—
Szeuda Slisit délután	8 —
Sabbat kimenet	9'42

Sabbat délután fél 7-kor a Mártirok téri Mizráchi Moádonban
Oneg Sabbat.

